



Газета  
выходит  
с июня  
1922 года

# ЗАРЯ ВОСТОКА

Орган ЦК Компартии Грузии, Верховного Совета и Совета Министров Грузинской ССР

№ 151 (16727) Вторник, 1 июля 1980 г. Цена 2 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ზარია  
ვოსტოკა  
საბჭოთადად და  
საბჭოთადად და  
საბჭოთადად და  
საბჭოთადად და  
საბჭოთადად და

## ПЕРВЫЙ УСПЕХ ЧАЕВЫХ

Ликвидирован разрыв, образовавшийся в 1979 году между планом и фактом по сравнению с прошлым годом. За лето 1980 года чайщики собрали 224,120 тонн сырья на 180 тонн больше, чем в это время в прошлом году.

Успешно начали ударную работу в честь XXVI съезда КПСС чайеводы Махарадзевского, Цхаквезевского, Ванского, Хобского, Самтредского, Гельского, Гулришского, Сукуришского и других районов республики, зоны г. Чхатра. Они ратуют за реализацию майского-июньского плана.

Инициаторами ценного почва: «Большой чай в первой половине сезона», махарадзевцы сдали государству свыше 200 тысяч тонн сырья — едва ли не половине социалистического обязательства.

Чайеводы продолжают наращивать темпы работ с тем, чтобы ознаменовать предстоящий XXVI съезд КПСС новыми достижениями — дать Родине не менее 460—470 тысяч тонн сортового чайного листа.

(ГрузИНФОРМ).

## ВСТУПАЯ ВО ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ

Трудящиеся нашей республики вступают во второе полугодие завершающего года пятилетия с новыми успехами в борьбе за претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС, твердой решимостью достойно встретить предстоящий XXVI съезд славной партии коммунистов. Все шире развертывается соревнование — повсюду люди работают с сознанием того, что от их труда, от его эффективности зависит выполнение и перевыполнение годового задания, успешное завершение десятой пятилетки, прочность задела, с которым республика вступит в одиннадцатую пятилетку.

В докладе на июньском (1980 г.) пленуме ЦК КПСС товарищ Леонид Ильич Брежнев сказал: «Подготовка к новому съезду — это мощный рычаг подъема политической и трудовой активности как коммунистов, так и беспартийных». Большого успеха достигли труженники нашей промышленности. Они досрочно, к 28 июня, выполнили план января — июня по объему реализации продукции и производству большинства важнейших видов изделий. Перекрыты задания по производству электроэнергии, нефти, угля, грузовых автомобилей, товаров народного потребления, других видов продукции. Впечатляют успехи, достигнутые нефтяниками Грузии, которые еще в мае рапортовали о досрочном завершении пятилетнего плана. В их честь на ВДНХ Грузинской ССР недавно был поднят Государственный флаг республики. На рубежи, запланированные на конец десятой пятилетки, уже сегодня вышли сотни производственных участков и цехов, тысячи труженников республики.

Однако не везде еще взяты нужные темпы, далеко не все предприятия работают с полной отдачей. Из-за этого нередко нарушается установленная номенклатура производства, срываются обязательства перед коллективами-смежниками. По данным за пять месяцев, с планами производства продукции не справились 37 предприятий республики, которые в общей сложности недодали продукции более чем на 16 миллионов рублей. Еще большее число коллективов не выполнили заданий по реализации продукции. Такого количества отставаний в республике в нынешнем году еще не было. Серьезное положение складывается на предприятиях союзного подчинения, расположенных в республике, — čím отсталих здесь за последние три месяца даже увеличилось. С большим разрывом начали июнь такие предприятия, как Кеанский свинцово-цинковый рудоперерабатывающий завод «Грузабель». Практически не улучшается ситуация и в некоторых республиканских министерствах и ведомствах. Так, с пятимесячной программой производства не справились восемь предприятий Министерства промышленности строительных материалов. Не могут войти в запланированный ритм работы и многие коллективы министерств строительства и сельского хозяйства, лесной и деревообрабатывающей промышленности республики.

Рост числа отстающих существенно сказывается на общих показателях экономического развития республики, создает трудности в выполнении повышенных социалистических обязательств, принятых на завершающий год пятилетки. Образовался разрыв между необходимыми и фактическими темпами прироста производства, роста производительности труда, других определяющих показателей эффективности.

Эти факты свидетельствуют, как важно сейчас, чтобы руководители всех министерств и ведомств, объединений и предприятий тщательно разобрались с положением дел на каждом участке, в каждом трудовом коллективе, усилили контроль за выполнением планов и обязательств в каждом звене, оказали деловую помощь отстающим. Надо резко поднять требовательность и хозяйственный напор, повысить их личную ответственность за выполнение плана, за строгое соблюдение государственной дисциплины. Важно это и потому, что в некоторых коллективах, достигнув сравнительно высоких показателей по «валу», успокоились, не придавая должного значения качественной стороне дела. В итоге не выполняются задания по снижению себестоимости продукции, срываются договорные обязательства, медленно растет производительность труда.

О чем бы ни шла речь — о количественных или качественных показателях — ни один случай срыва планов не должен проходить мимо внимания хозяйственного руководства, местных партийных комитетов, советских и профсоюзных органов. С особенной тщательностью надо разбираться сегодня в хозяйственной деятельности тех коллективов, где на финише полугодия снизились результаты работы. Заметно ухудшились, например, дела на Гардабанском картоно-рубероидном заводе. Многие участки здесь не справляются с заданиями, велики простои оборудования и людей. Разумеется, для выправления положения на этом предприятии одним административным указанием недостаточно. Необходимо глубоко разбираться в причинах срыва, мобилизовать дополнительные резервы. Больше заботы, видимо, надо проявить о техническом состоянии производства, о социально-бытовых нуждах заводского коллектива.

Самое пристальное внимание заслуживает организация социалистического соревнования, практика подведения его итогов. При оценке хода выполнения планов и обязательств надо исходить из того, выполнены ли в первую очередь главные пункты социалистических обязательств. Между тем во многих коллективах выполнение этих пунктов привычки откладывать на потом, отдавая предпочтение второстепенному. Ясно, что такой подход уже сейчас ориентирует на штурмовщину, на финишную «рывок». А ведь известно, что такая организация соревнования приносит только вред и производству, и самому соревнованию, и воспитанию кадров. Партийным, профсоюзным и комсомольским организациям предприятий надо более предметно заниматься совершенствованием руководства соревнованием, четко определять уже сейчас все имеющиеся узкие места и направлять усилия соревнующихся на их устранение.

Результаты, с которыми трудовые коллективы республики вступают во второе полугодие, определяют уровень их хозяйственной и политической зрелости, готовности взять и превзойти рубежи, намеченные на конец десятой пятилетки. И чтобы результаты сегодняшние и завтрашние были высокими, партийным организациям предприятий надо действовать с большей боеспособностью, направлять творческую инициативу коммунистов, всех труженников на достойную встречу XXVI съезда КПСС и XXVI съезда Компартии Грузии.

## СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЕ ОБОЗРЕНИЕ

# ДОРОГ КАЖДЫЙ ЧАС

Относительно влажные весна и первый месяц лета создали благоприятные условия для развития как посевов кормовых культур, так и травостоя на естественных лугах. Сейчас в республике в разгаре заготовка сенажа. Водушевные решения июньского (1980 г.) пленума ЦК КПСС, широко развернутое социалистическое соревнование за достойную встречу XXVI съезда Коммунистической партии Советского Союза, грузинские села стремятся использовать все возможности для создания максимальных запасов этого вида кормов.

Наиболее высоких результатов добились в Гурджаанском и Цителцкарском районах, где вместо плановых 34,000 и 50,000 тонн заготовили соответственно 34,116 и 50,510 тонн. Высокими темпами ведутся работы в Болнисском районе, где при плане 23,000 тонн уже заготовлено более 21 тысяч.

Не изменили традиции и кормозаготовители Чхорцкского района. Они вот уже третий год подряд раньше всех в Западной Грузии завершают закладку сенажа, выполняя не только план, но и социалистические обязательства. Закончили работы по созданию запасов сенажа в Дулундзевском, Ванском и других районах. Успешно завершают заготовку этого вида кормов в Цхаквезском, Махарадзевском, Самтредском и Зестафонском районах.

В то же время в ряде районов республики темпы кормозаготовки снижились. Так, в Сагареджском районе запасы сенажа не превышают еще 15 тысяч тонн — менее половины плана. Ускоряя темпы заготовки сенажа необходимо и хозяйствам Горийского, Ахметского, Гардабанского, Думетского, Марнеульского, Тетричкарского и других районов.

Особенно необходимо форсировать работы хозяйствам Абхазской и Аджарской АССР.

Настораживает низкое качество закладки сенажа в ряде хозяйств. В Мухранском овощеводческом совхозе, например, при плане 1,600 тонн заложено лишь 450 тонн сенажа, да и то с грубыми нарушениями технологии. Свежескошен и а трава здесь прямо с комбайна была засыпана в траншеи, в то время, когда надо делать по достижению зеленой массы влажности не более 45—55 процентов. К этому и подобным другим нарушениям добавилось непростительная халатность во время дождя траншеи не закрыты пленкой, и зеленая масса буквально пропиталась водой.

Не лучше обстоит дело и в Циланском экспериментальном хозяйстве, хотя и здесь есть все условия для того, чтобы строго соблюдать технологию закладки сенажа.

Или возьмем Цхинвальский район. Заготовка сенажной массы происходит здесь крайне медленно. И качество работ низкое. В колхозе села Десеви, например, сенажные траншеи во время дождя также не были закрыты пленкой.

Плохо организованы работы в Знаурском совхозе. В результате около семи процентов зеленой массы пропадает здесь прямо в поле. Свежескошенную траву в хозяйствах закладывают в траншеи без всякой предварительной сушки.

Необходимо отметить, что руководители названных выше хозяйств были строго предупреждены на заседании оперативного штаба по контролю и руководству ходом заготовки кормов и повышению их качества Министерством сельского хозяйства Грузинской ССР.

Настала и пора сенокоса. Высоких темпов заготовки сена добились в Сагареджском, Сигнахском, Гурджаанском, Цителцкарском, Гардабанском, Марнеульском и других районах. Большую помощь сельским труженникам оказывают коллективы промышленных предприятий, различных учреждений и организаций.

По состоянию на 26 июня в республике заготовлено 468,2 тысячи тонн грубых кормов, из них сенажа — 218,7 тысячи тонн. Хотелось подчеркнуть, что сейчас необходимо приложить максимум усилий к тому, чтобы создать надежные запасы кормов не только в общественных хозяйствах, но и помочь сделать это населению. К сожалению, некоторые руководители колхозов и совхозов запрещают заготавливать корма для приусадебных хозяйств на общественных угодьях. Причем, запрещают это делать даже в тех местах, где заготовка кормов связана с целым рядом трудностей и, скорее всего, она так и останется хозяйствами не использованными. Надо ли говорить о том, что

такой подход к делу сейчас крайне нетерпим?

Необходимо и более активно выявлять резервы производства кормов. В частности, надо уделить самое серьезное внимание севу промежуточных и позднеяровых культур. К сожалению, в большинстве районов медлят с этими работами. В республике урожай уже собран на 10,500 гектарах, а засеяно из них лишь 2,890 гектаров. Практически к севу позднеяровых культур пока что приступили лишь в Цителцкарском, Сигнахском и Болнисском районах. А ведь оптимальные сроки проведения позднеярового сева — 10—15 июля. И те хозяйства, которые не уложатся в них, вряд ли смогут надеяться на хороший урожай.

Э. ЧИКАВА,  
начальник Управления информации и прогнозирования Министерства сельского хозяйства Грузинской ССР.

## С КАЖДОГО ГЕКТАРА — НАИВЫСШИЙ УРОЖАЙ

# ТВЕРДАЯ РЕШИМОСТЬ

Кукурузоводы Маяковского района успешно закладывают прочную основу высокого урожая.

В прошлом году кукурузоводы Маяковского района успешно справились не только с плановыми заданиями, но и со своими социалистическими и обязательными. Решающую роль в этом сыграло то обстоятельство, что сев кукурузы был проведен в оптимальные сроки.

В нынешнем году, — говорит секретарь районного комитета партии К. Дограшвили, — выполнению этого условия мы уделили большое внимание. Правда, непогода помешала сельским труженникам завершить посевные работы к 5 мая, как это планиро-

валось ранее, но тем не менее они сумели уложиться в агросроки.

Первыми завершили посевную кампанию в колхозах поселка Маяковский, имени Свердлова села Дими, имени Махарадзе села Персати, имени Орджоникидзе села Обча, имени Фрунзе села Цителхеви. Сложная обстановка сложилась в колхозах горной зоны — сел Зегани, Сакраула и Хани. В апреле здесь выпал снег, резко похолодало. Лишь в мае труженники этих хозяйств получили возможность приступить к посевным работам и тем не менее сумели провести их высокими темпами.

Герои завершившейся страды, конечно, механизаторы.

— Как только погода установилась, — рассказывает тракторист У. Зенделадзе из колхоза поселка Маяковский, — мы постарались организовать работы так, чтобы не было потерян ни минуты. Пример ударного труда показал Т. Гумберидзе. Его «беларусь», можно сказать, не знала отдыха.

И в других хозяйствах все решено собранная, организованная работа механизаторов. Отлично потрудились К. Деметрадзе, Т. Анакидзе, Ю. Церцвадзе из колхоза имени Свердлова села Дими.

В. КИНАДZE,  
[Корр «Заря Востока»].

## В ЦК КП Грузии СТОЛИЦА РЕСПУБЛИКИ: СМОТР НА МАРШЕ

Сосредоточив в своих пределах четвертую часть всех основных производственных фондов Грузии, он изготовляет около трети промышленной продукции республики. На его предприятиях, в учреждениях, организациях трудятся более 26 процентов рабочих и служащих, занятого в народном хозяйстве Грузии. Таков Тбилиси — индустриальный флагман нашей экономики. Но и в духовной жизни сотен тысяч людей, всех, кто рожден и живет под небом Грузии, свято чтит достоинство и честь республики, этот город — начало и средоточие самых дорогих духовных и нравственных ценностей.

В бесконечной череде памятных событий его древней и новейшей истории есть несколько вех, многие определявших в его судьбе. Очевидно, к ним следует отнести и XXXVII городскую партийную конференцию, ознаменовавшую собой новый, качественно новый этап развития сложного, многоотраслевого городского хозяйства. Щедро одаренный природой, историей, трудом поколений тбилисцев, Тбилиси должен стать городом, достойным нашей эпохи, городом образцового, коммунистического быта — такая задача была выдвинута на конференции Центральным Комитетом Компартии Грузии.

О том, как решается эта задача сегодня, в ходе подготовки к XXVI съезду КПСС, XXVI съезду Компартии Грузии, шел обстоятельный, принципиальный разговор на состоявшемся 28 июня в ЦК КП Грузии рабочем совещании. Повестка дня — «О ходе выполнения задач, поставленных Центральным Комитетом КП Грузии на XXXVII Тбилисской городской конференции» — собралась в зале совещания ответственных работников ЦК КП Грузии.

Обращаясь к ним, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Грузии Э. А. Шеварднадзе подчеркнул, что подобные рабочие совещания в период подготовки к съезду партии организации Грузии и КПСС должны быть проведены в республике повсеместно. Ведущая идея, главная задача этих деловых встреч — проверить, проанализировать положение дел на основных участках работы, соотнести их с ранее намеченными целями, определить, что и как нужно сделать для их достижения, чтобы прийти к съезду КПСС и Компартии Грузии с серьезными, определяющими общий прогресс успехами.

Выступил в нем товарища Э. А. Шеварднадзе содержало в себе всесторонний анализ деятельности столичной партийной организации, всех трудящихся города, практические предложения и решения партии и правительства, задачи, поставленные XXXVII городской партийной конференцией.

О том, что этот процесс успешен, свидетельствуют и такие награды Родины — «четырежды вру» чье нашей

[Окончание на 2-й стр.]

# ПРИБЫТИЕ В МОСКВУ

По приглашению советского руководства 30 июня в Москву прибыли Федеративной Республики Германии Гельмут Шмидт и заместитель Федерального канцлера, министр иностранных дел ФРГ Ганс-Дитрих Геншер.

На аэродроме гостей встречали Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, первый заместитель

Председателя Совета Министров СССР Н. А. Тихонов, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, другие официальные лица.

(ТАСС).



Во время встречи на аэродроме. (Телефото ТАСС — ГрузИНФОРМа).

## Высшая награда СРВ советским руководителям

ХАНОЙ, 30 июня. (ТАСС). Здесь опубликовано сообщение о том, что Постоянный комитет национального собрания и правительство СРВ приняли решение наградить Генерального секретаря ЦК

КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева высшей наградой СРВ — орденом «Золотой Звезды».

Высшей наградой СРВ удостоены также член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС М. А. Суслов.

Советские руководители награждены за выдающийся вклад в укрепление и развитие братской дружбы, боевой солидарности и всестороннего сотрудничества между Советским Союзом и Социалистической Республикой Вьетнам.

## НА ОРБИТЕ „ПРОГРЕСС-10“

СООБЩЕНИЕ ТАСС

В соответствии с программой обеспечения дальнейшего функционирования научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз» 29 июня 1980 года в 7 часов 41 минуту московского времени в Советском Союзе произведен запуск автоматического грузового транспортного корабля «Прогресс-10».

Целью запуска корабля «Прогресс-10» являются доставка на орбитальную станцию «Салют-6» расходных материалов и различных грузов.

Транспортный корабль выведен на орбиту с параметрами:

- максимальное удаление от поверхности Земли — 281 километр;
- минимальное удаление от поверхности Земли — 191 километр;
- период обращения — 88,9 минуты;
- наклонение — 51,6 градуса.

По данным телеметрической информации, бортовые системы корабля «Прогресс-10» функционируют нормально.





СПОРТ

ТРИ ГОЛА ШЕНГЕЛИЯ

На вчерашний матч 15-го тура чемпионата страны по футболу динамовцы Тбилиси, принимавшие донецкий «Шахтер», вышли в необычном составе: в линии нападения появились Цаваа, а ряды полузащиты пополнил Тавадзе. Их появление на поле не внесло диссонанса в динамовский ансамбль. Наоборот, эти молодые игроки оказались весьма полезными коллективу. Уже на пятой минуте смелый проход Цаваа едва не завершился голом. Ну, а затем, когда Шенгелия на 35-й и 37-й минутах забил подряд два мяча в ворота «Шахтера», участие и Цаваа, и Тавадзе в «подготовке» этих голов было самым непосредственным.

И во втором тайме преимущество было на стороне «Динамо». На 54-й минуте вновь отличился Шенгелия. На этот раз он забил мяч с одиннадцатиметрового штрафного. Со счетом 3:0 победил тбилисские футболисты.

Динамовцы выступали в следующем составе: Габелия, Костава, Сулаквелидзе, Хинчагашвили, Тавадзе, Дараселия, Чилава, Минаши и И. Шенгелия, Кипиани, Цаваа (Жвания).

Вот результаты еще четырех матчей 15-го тура: «Динамо» (Москва) — «Спартак» — 2:2, «Динамо» (Киев) — «Патекор» — 1:0, «Кубань» — «Нефчи» — 2:1, ЦСКА — «Торпедо» — 4:1.



Добро пожаловать, на Олимпиаду!

Эстафета олимпийского огня — на пути в Москву. Олимпийская деревня уже приняла спортсменов из целого ряда стран. Журналисты, собирающиеся со всего мира в Москву на Олимпиаду, уже передали свои первые репортажи из Главного пресс-центра.

Принял ариды с Москвой. Прекрасны новые спортивные сооружения, открывшиеся новые гостиницы. Стремительно строятся 11 железнодорожных и 16 автомобильных вездов в город, асфальтовые покрытия 2 тысяч улиц. Реконструировано более 170 скверов, бульваров и парков. К 1 июля в Москве высажено около 9 миллионов цветов.

Вступил в строй действующий еще один олимпийский объект Москвы — международный туристский комплекс «Молодежный», в сооружении которого активное участие приняли комсомольцы и молодежь столицы, посланцы союзных республик, края и областей страны.

Состоялось торжественное открытие и олимпийского универсального спортивного зала ЦСКА на Ленинградском проспекте.

Последние выступления перед Олимпиадой — они все-

ляют в спортсменов уверенность, надежды на главный успех в олимпийском четырехлетии. «Теперь — все в порядке», — сказал, например, журналистам англичанин Стивен Овett, пробовавший на международных соревнованиях в Лондоне 1.500 метров быстрее всех в сезоне — за 3 минуты 35,3 секунды. Овett мечтает выиграть на этой дистанции золотую олимпийскую медаль, а спортивные обозреватели английских газет полагают, что забег на 1.500 метров в олимпийской Москве станет захватывающим состязанием.

Чтобы завоевать право на место в сборной, спортсмены сейчас не только стараются убедительно выиграть в соревнованиях, но и показать соревновательный результат. Это, например, вполне удалось молодому москвичу и спортсмену Александру Соколову. Он стал чемпионом СССР на круглом стандарте, разбив 200 мишеней из 200. Лучшего результата уже не достичь. Такой мировой рекорд можно только повторить. Но этот результат — новый рекорд СССР. Второе место и право выступить на Олимпиаде завоевал тбилисский шкиль.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ТАБЛИЦА

тиража выигрышей по шестому выпуску денежно-вещевой лотереи 1980 года, проводимой в Грузинской ССР

Тираж выигрышей состоялся 25 июня 1980 года в городе Чиатура. В тираже разыграно 93 вещевых и 159907 денежных выигрышей на сумму 288000 рублей. Выигрыши выпали на следующие номера серий и номера лотерейных билетов:

Table with 10 columns: №№ серий, №№ билетов, Наименование вещевого выигрыша или размер денежного выигрыша, Денежная стоимость вещевого выигрыша, №№ серий, №№ билетов, Наименование вещевого выигрыша или размер денежного выигрыша, Денежная стоимость вещевого выигрыша, №№ серий, №№ билетов, Наименование вещевого выигрыша или размер денежного выигрыша, Денежная стоимость вещевого выигрыша.

\*) Примечание: на все 499 номеров лотерейных билетов этой серии выпали выигрыши по одному рублю. Если в колонке «№№ билетов» указано 1-500, это означает, что одинаковые выигрыши выпали на все 500 номеров лотерейных билетов этой серии. Настоящая таблица является официальным документом, по которому производится выдача вещевых и выплата денежных выигрышей по получению в месте выплаты скупленного номера газеты.

Порядок получения выигрышей:

- 1. Владелец лотерейного билета, на который выпал денежный выигрыш, может по своему желанию получить денежную сумму наличными деньгами. Денежные выигрыши по лотерейным билетам, а по желанию получателей и денег взамен вещевых выигрышей, выданы в течение 100 дней с момента выпуска лотерейных билетов в кассе Гruzинской ССР. Выигрыши в сумме свыше 100 рублей выплачиваются в кассе Гruzинской ССР и сберегательными кассами 1-го разряда. 2. Вещевые выигрыши выдаются или высылаются владельцам лотерейных билетов только в магазинах города Тбилиси. Выдача автомобильных всех марок по выигранным билетам производится только в г. Тбилиси. Для получения вещевых выигрышей лотерейные билеты предъявляются в сберегательные кассы. Лотерейные билеты с выигранными подлежащими выдаче магазинами, предъявляются в центральные сберегательные кассы или в сберегательные кассы 1-го разряда, при этом владелец лотерейного билета сообщает фамилию, имя, отчество и свой точный домашний адрес. 3. Выдача вещевых выигрышей магазинами производится после проверки выигранных лотерейных билетов в сберегательной кассе. 4. В случае, если отдельные предметы, разыгрываемые в лотерею, будут сняты с производства, стоимость предмета выплачивается получателю выигрыша наличными деньгами. 5. Выигранные лотерейные билеты могут быть предъявлены для оплаты или для получения денежного выигрыша до 30 июня 1981 года включительно. После этого срока лотерейные билеты утрачивают силу и к оплате не принимаются. ПРИМЕЧАНИЕ: владельцы билетов денежно-вещевой лотереи, проводимых в других союзных республиках, могут проверить свои билеты по таблицам выигрышей и получить денежные выигрыши или деньги взамен вещевых выигрышей в центральные сберегательные кассы Первомаяского района г. Тбилиси, а также г. Сукуми, Батуми, Цхинвали, Кутаиси, Рустави, Поти, Гагра, Цхалтубо и Зугдиди. Указанные центральные сберегательные кассы также принимают выигранные лотерейные билеты для использования вещевых выигрышей. Проверить лотерейные билеты можно также во всех центральных сберегательных кассах г. Тбилиси и других крупных городов республик. Председатель комиссии — председатель исполкома Совета народных депутатов города Чиатура О. М. ГОГАТИШВИЛИ. Заместитель председателя комиссии — представитель Министерства финансов Грузинской ССР Т. Д. ЧАВЧАВАДЕ. Ответственный секретарь комиссии — старший инспектор Грузинского республиканского главного управления Гострустберксс СССР В. Р. ЧИЧИВИШВИЛИ.

СКАЗКА НА ЭКРАНЕ

В фильме зрители встретятся с популярными артистами кино. В том числе с Юри Яревым, известным по блестящим ролям в фильмах «Мертвый сезон», «Король Лир», «Солярис». В роли Мозеса сыграл Карлис Сербис, на счету которого более двадцати ролей в кинематографе. Среди последних его работ — роли в лентах «Нападение на тайную полицию», «Мужчина в расцвете лет».

«ПРИКЛЮЧЕНИЯ АЛИ-БАБЫ И СОРОКА РАЗБОЙНИКОВ». По мотивам восточных сказок. Автор сценария Борис Сааков, Промислав Бакин, режиссеры-постановщики — Латиф Файзи, Умеш Месра, операторы — Леонид Травинский, Питер Перейра. Роли исполняют: Джармандра, Хема Малини, Ролан Биков, Софико Чинаурели, Фрунзе Мкртчян, Якуб Ахмедов, Ходжазадур Наринев, Молан Пур, Пинчу Кагур и другие. «Забелфильм» (Индия).

Восточные сказки служили кинематографу на всем протяжении его истории неисчерпаемой сокровищницей сюжетов, мотивов, тем. Так, к примеру, Али-баба более двадцати раз становится героем фильмов. Теперь эти сказки легли в основу фильма «Приключения Али-бабы и сорока разбойников», созданного в творческом союзе Гruzинской и индийских кинематографистов. Их обращение к сюжетам, пошерпунтым из тысячелетий и одной ночи, закономерно. Прежде всего потому, что действие в этой книге раздвинуто в Багдад, Дамаск и Канром нередко происходит в городах Индии, а также в долинах гор, находящих между реками Амударья и Сырдарья. Но главная притягательность известного литературного памятника, конечно, в том, что основная мудрость его заключена в идее сближения людей разных национальностей, в общности их представлений о добре и зле.

Сказочная условность в картине соседствует с событиями вполне реальными. Храбры, находчивы Али-баба и его друг — верный Хемид, мудрый Юсуф. Конечно, хитры и коварны все сорок разбойников, а в особенности, их жестокий атаман, очень напоминающий, их жестокий атаман, очень напоминающий, их жестокий атаман, очень напоминающий. Обе роли играет Ролан Биков, и это не случайно, так как интерпретаторы сказки убеждены в том, что жадность богача и коварство разбойника — вещи неразделимые. Помимо главных в фильме есть и другие герои. Это и храбрый, но незадачливый караван-баши Мустафа в ироническом исполнении Фрунзе Мкртчян. Отец главного героя Юсуф, роль которого сдержанно играет Закир Мухамеджанов. Это и верная жена Юсуфа — Замира, воплощенная Софико Чинаурели.

В картине снялись также знаменитые индийские киноактеры — Джармандра и Хема Малини, известные советским зрителям по фильмам «Зита и Чита» и «Закон и кулак». Старинные сказания, составляющие основную канву картины, включают в себя и социальные мотивы. И, несмотря на то, что она повествует о древности, авторы фильма постарались сделать его современным.

Редактор Н. Черкезишвили.

КИНООБОЗРЕНИЕ «ЗАРЯ ВОСТОКА» В ЖАНРЕ ДЕТЕКТИВА

«ОТЕЛЬ «У ПОГИБШЕГО АЛЬПИНИСТА». Авторы сценария Аркадий Стругацкий, Борис Стругацкий, режиссер-постановщик Григорий Кроманов, оператор — Юрий Саллар. В главных ролях: Улдис Пуцитис, Юрий Яреват, Глеб Петерсон, Микх Минашвили, Карлис Сербис, Ирена Круазяте, Титя Харн и другие. «Таллифильм».

На экраны города почти одновременно вышли два фильма, созданные по сценарию Аркадия Стругацкого и Бориса Стругацкого, — «ОТЕЛЬ «У ПОГИБШЕГО АЛЬПИНИСТА» и «Степной детектив». Имена писателей-фантастов Стругацких пользуются давней любовью читателей. Их книги, написанные в жанре социально-философской фантастики, отличаются вниманием к внутреннему миру героев, написаны живым, остроумным языком.

Одна из излюбленных тем Стругацких — наша ответственность перед будущим. Ее посвящен целый ряд произведений писателей, в том числе и повесть, положенная в основу фильма «ОТЕЛЬ «У ПОГИБШЕГО АЛЬПИНИСТА».

«ОТЕЛЬ «У ПОГИБШЕГО АЛЬПИНИСТА» — детектив, созданный по всем канонам этого жанра. Но все же это не совсем так. Аркадий загадочных событий стал маленьким, затерянный в горах отель со зловещим названием. Обвал в горах отрезает его от остального мира. Еще не затих грохот лавины, а гостей поражает страшное известие: в отеле совершено убийство.

Инспектор полиции Петер Глебский (его роль исполняет актер У. Пуцитис), прибывает на место происшествия и с удивлением узнает, что никто из постояльцев его не вызвал — ни самодовольный комерсант Мозес (К. Сербис), ни его красавица жена (И. Круазяте), ни физик Симон (Л. Петерсон), ни хозяйки гостиницы.

Глебский берет на себя роль следователя. Но не может найти ни одного подозреваемого. Нет улики, нет мотивов преступления. Словом, события разворачиваются по всем канонам детектива, но... испытанные приемы следствия лишь заводят инспектора в тупик. В довершение всех таинственных обстоятельств рядом с телом убитого обнаруживается странный прибор, назначение которого не может определить даже физик Симон. Это, как он говорит, либо что-то военное, либо космическое.

Фантастика, переплетенная с детективным началом, в фильме создает немало интересных для зрителя ситуаций. А поэтому в картине много неожиданностей, стремительных сюжетных поворотов, возникающих в комнате отеля двойников гостей, таинственный незнакомец, пришедший к убитому с заснеженными гор... Но, несмотря на эти приключения, фильм отличается и другое, о чем хотели сказать его авторы, и вложил в этот смысл в уста своих героев. Не одним законом жива человеческая совесть — так можно сформулировать этот подтекст.

Режиссер Г. Кроманов зрители знают по многим фильмам. Популярностью пользовались его ленты «Последняя реликвия» и «Бриллианты для диктатуры пролетариата», также снятые в приключенческом жанре. Обращившись к произведению Стругацких, режиссер постарался перевести на язык экрана сложный мир их персонажей, фантастический стиль повествования, философский смысл.

Польский многосерийный художественный телефильм «Степная повесть, чем жизнь». 16-я серия (на грузинском языке). 19.00 — Местера народной песни. В. Мчедlishvili. Ц. 19.45 — Из Москвы. Сегодня в мире. 20.00 — Моамбе. Ц. 20.30 — 100-летие Общества по распространению грамотности. Ц. 21.50 — Мультифильм для взрослых «Лестница». 22.00 — Из Москвы. Время. 22.35 — Сцены из музыкального спектакля. Ц. 23.15 — Новости. Ц. По второй программе. 17.15 — По родной стране. Документальный фильм «Сибирь нефтяная». Ц. 18.05 — Педагог К. Джиния. Ц. 18.35 — Объявления. Ц. 18.40 — По родной стране. Документальный телефильм «Год Эмиллан Букова». Ц. 19.05 — Короткометражный художественный фильм «Акварели одного лета».

Вторник, 1 июля ТБИЛИСИ По первой программе. 9.00 — Из Москвы. Время. 9.40 — Из Москвы. Утренняя гимнастика. 17.05 — Для абитуриентов. Грузинский язык. Ц. 17.35 — Объявления. Ц. 17.40 — Для молодежи. «Стоп-кадр». 18.05 —

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ: 380008, Тбилиси-8, пр. Руставели, 42 ИНДЕКС 66432 УЭ 02859

приемная заместителя редактора 93-11-58; 93-18-54; 93-18-07; 93-17-06; 93-11-01; 93-16-69. ответственный секретарь секретариат общественная приемная 93-11-58; 93-18-54; 93-18-07; 93-17-06; 93-11-01; 93-16-69. ОТДЕЛЫ: партийной жизни 93-15-01; пропаганды марксистско-ленинской теории промышленности, транспорта и строительства 93-22-34; сельского хозяйства 93-19-19; советского строительства литературы и искусства 93-17-54; науки, вузов и школ 93-13-54; республиканской информации 93-17-58; иностранной информации иллюстрации 93-18-59; сектор корреспондентской сети и обмена печати 93-24-17; прием объявлений 93-93-94. СОБСТВЕННЫЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ: Сукуми 2-40-20; Батуми 3-41-68; 24-46; 5-21-22; 12-52-16; 2-33-58; 2-17-81; 22-30; 26-20; 6-44-33; 29-01.

ТИПОГРАФИЯ ИЗДАТЕЛЬСТВА ЦК КП ГРУЗИИ, 380008 ТБИЛИСИ-8, пр. РУСТАВЕЛИ, 42. ПЕЧАТАЕТСЯ ОФСЕТНЫМ СПОСОБОМ В ГАЗЕТНОМ КОРПУСЕ ул. ХОШАРАУЛЫШВА, 29. 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20